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18. Schweizerisches Blaskapellen Treffen 
Schüler aus Oensingen verblüffen mit Kreativität
Im Rahmen des Notenschlüssel-Kreativ-Wettbewerbes für das Blaskapellen Treffen in Oensingen vom kommenden Wochenende haben Schüler das OK bereits im Vorfeld verblüfft – mit rund 200 Notenschlüsseln. 

Gemäss Aussage von Hanspeter Balsiger, Präsident und Gründer der Bechburg Musikanten, die zusammen mit der Musikgesellschaft Oensingen für die Durchführung des 18. Schweizerischen Blaskapellen Treffens verantwortlich zeichnen, soll der Event nicht nur für die Blasmusikszene ein Highlight werden. Und siehe da: Schon vor dem Anlass verblüffen Schüler das OK im Rahmen des Notenschlüssel-Kreativ-Wettbewerbes. Innerhalb von drei Wochen haben unter der Leitung der im Sommer zurückgetretenen Schulleiterin Marianne Hunziker und ihrer Nachfolgerin Maja Wyss die Jugendlichen und Kinder in den Oensinger Schulräumen über 200 farbenfrohe Notenschlüssel kreiert. Damit werden zwischen dem 10. und 12. September alle Festräume des Blaskapellen Treffens dekoriert. Das Grundmaterial, Kartons von 1,5 auf 1 Quadratmeter, wurde von der Bourquin SA zur Verfügung gestellt. Dem Sieger-Team winkt eine Luftballonfahrt. 
Bei der Evaluierung des besten Beitrags dürfte sich die Jury die Zähne ausbeissen. Chico Koch, Sendeleiter von Radio ENERGY PARK, das übrigens am 10.10.2010 on Air geht, war bei der Vorvisionierung so begeistert, dass er sich einige Notenschlüssel-Exemplare für das Radiostudio vorgemerkt hat.
50 Formationen, 1000 Musizierende, 20000 Besucher

50 Blaskapellen aus der ganzen Schweiz sorgen am kommenden Wochenende für professionelle Konzerte und beste Stimmung. Die Veranstalter rechnen mit 1000 Musikerinnen und Musikern sowie 20000 Gästen.

An diesem Event bieten die Formationen dem Publikum nicht nur einen hochkarätigen Wettbewerb, sondern auch zahlreiche kleinere Auftritte auf dem Festgelände stehen auf dem Programm. Zum einen sind im Gegensatz zum vergangenen schweizerischen Blasmusik Treffen noch mehr Auftrittsmöglichkeiten geschaffen worden. Zum anderen sollen die Anreisenden schon am Freitagabend auf ihre Kosten kommen. Die zehn Kapellen mit den höchsten Punktezahlen, unabhängig vom Besetzungstyp, nehmen am Radiowettbewerb zur Kür «Beliebteste Blaskapelle des Jahres» am 5. November 2011 im Bienkensaal Oensingen teil.

Auch das Rahmenprogramm bietet während allen drei Festtagen, an denen rund 400 freiwillige Helferinnen und Helfer zum Einsatz kommen, gleich mehrere Highlights. Während die Power-Frauen-Band «Die bayrische 7» zusammen mit den Star-Komikern Sutter & Pfändler am Samstagabend für Partystimmung sorgt, stehen weitere Wettspiele sowie zahlreiche Freikonzerte in den «Stüblis» auf dem Programm. Für Unterhaltung in der FC-Bar sorgt am Freitag und Samstag DJ Seba.
(us.)

Weitere Infos: www.blaskapellentreffen.ch
